

羊城晚报



# 十五运会

会刊



主办 / 第十五届全国运动会广东赛区执行委员会 出版 / 羊城晚报社

## 0.002分之差！ 广东体操女团遗憾摘银

11月13日晚，十五运会体操成年组女子团体决赛在肇庆上演。邱祺缘、张清颖、欧钰珊、章瑾、张怡涵等世界名将带领各自队伍悉数登场。经过两个半小时的比拼，预赛排名第一的浙江队与排名第二的广东队紧咬比分，鏖战到最后一轮、最后一套。最终，浙江队夺冠，由柯沁沁、钟忻、欧钰珊、彭子金、胡嘉菲、黄紫艺组成的广东队以0.002分之差遗憾摘银，湖北队获得铜牌。至此，广东队无缘在该项目上的三连冠。赛后，广东队、浙江队派代表接受了羊城晚报等媒体的采访。

预赛排名第二的广东队不乏名将。欧钰珊是上届全运会自由体操冠军，曾参加东京、巴黎两届奥运会。柯沁沁在今年9月随广东队获十五运会体操青年组女团冠军，并在个人全能及“高低杠平衡木跳马”全能决赛中包揽两金。黄紫艺刚刚入选2025年世赛中国女队大名单。钟忻在全运会预赛中发挥出色，进入了高低杠、平衡木决赛。

广东队和预赛第一、世界冠军张清颖领衔的浙江队分在同一组。两队从第一轮跳马项目，就展开了激烈较量，在两队均平稳发挥的情况下，浙江队依靠难度优势领先广东队0.2分；第二轮高低杠项目，广东队在保证高难度的情况下，继续保持零重大失误，而浙江队金孝轩的杠上表现不稳定，仅得到12.733分，该轮结束后，广东队领先浙江队1.7分；第三轮平衡木项目，是广东队的强项，但在柯沁沁、彭子金、黄

紫艺稳定发挥的情况下，钟忻做出了“崩溃套”，两次掉木、正撑不稳，最终仅拿到11.033分。广东队此前积累的领先优势荡然无存，反倒落后了浙江队0.1分；第四轮自由操项目，两队陷入激战，你追我赶，直到最后一套才分出胜负。

采访环节，浙江队的“大姐”罗欢，高度评价了队伍的表现：“我们今天比较紧张，比分和广东队咬得很紧。教练让我们尽量不去看分数，做好自己就行。最终，大家表现得非常棒。要知道，我们为这一刻准备了很久，付出了200%的努力，天道酬勤。”罗欢今年25岁，多次在世界大赛为中国队争金夺银，曾参加巴黎奥运会。年初，她遭遇跟腱断裂，恢复了半年才重返赛场，她说：“我恢复的过程肯定很艰难，但这次全运会之旅让我相信，努力会获得好运。”

对于今天广东队的表现，教练马青元说：“队员整体表现不错，但决赛每个队员的每次表现都会被记录到总分，在一个成套里失误次数多了，分数就会很低。我们队今天存在这个问题——我们有实力，但在某些项目上发挥不佳。”但是，对惜败于浙江队，马青元很坦然：“有一句古语，叫胜败乃兵家常事，谁也不能保证自己永远胜利；还有一句话是，失败乃成功之母，希望柯沁沁、钟忻、黄紫艺等小朋友，未来能站在世界赛场上为中国队争光。”广东队队员彭子金感慨：“大家都会难过，但我们都很好。有遗憾，但我们都向后看，要向前看。”

羊城晚报记者 龚卫锋 陈旭泽



钟忻在比赛中 羊城晚报记者 邓鼎园 摄

赛场特写

## 体操男团决赛 一次荣誉接力

11月12日晚，十五运会体操成年组男子团体决赛在肇庆上演，江苏队蝉联冠军。这支老、中、青结合的队伍，在最关键的比赛中完成了一次荣誉接力。拥抱、击掌、欢呼、挥手……有人与青春作别，有人正迈向成熟。

队伍中的“老人”是30岁的世界冠军、全能好手孙炜。他比满六项，零失误。场上拼尽全力，场下的他呢？镜头捕捉到了一个细节：他拿着用来缓解疼痛、减轻肌肉疲劳的运动冷冻喷雾对着上半身一顿猛喷，接着神情痛苦地趴在地上，教练给他的腰部贴上胶布。对的，他带伤上阵！

孙炜一直是国家体操男队主力队员，但伤病伴随其职业生涯。去年，他入选了巴黎奥运会大名单，却在最后一刻因赛前训练受伤，退出比赛。很多人以为他会就此退役。但休整一年后，他出现在了今年5月的全国体操锦标赛，帮助江苏队夺冠。这次全运会，孙炜依然顶着伤病，但状态神勇，入围多项决赛。

队伍中还有一位“老人”，是33岁的世界冠军尤浩。因为优势项目吊环、双杠与队友撞项，尤浩无缘巴黎奥运会，但他同样选择坚持。今年，尤浩强势复出：4月，获得世界杯吊环金牌，5月，获得全国体操锦标赛鞍马吊环双杠全能冠军。但这次全运会预赛，他没调动出最好状态，无缘单项决赛。

原来，他也有伤。尤浩近期打了两次封闭，最近一次是在两周前，训练时急性受伤，以至于这段时间缺乏系统训练。

但是，尤浩在男团决赛展现了神级发挥——吊环14.400分，双杠14.900分，依然具备国际竞争力。为什么状态变好了？尤浩说：“这个

时候应该拼命，拿出最好状态。4年前，我感觉还有下届全运会，这次，可能真的是我最后一次参加全运会了，争取给自己最完美的结局。”

队伍中的“中年人”是24岁的全国冠军侍聪。预赛时，侍聪失误不断，决赛时找回了状态。他说：“决赛前，我们不觉得队伍会领先很多，始终相互信任，一场场比、一场场咬住比分，把动作顺利做下来。”侍聪感叹，自己从尤浩、孙炜等队里老大哥身上学到了韧性，“我要好好训练，争取为国争光”。

队伍中的“年轻人”是19岁的新科世锦赛鞍马冠军洪延明。洪延明在决赛时鞍马项目完美发挥，帮江苏队拿到高分，但在预赛时付出了年轻的代价，因掉马无缘单项决赛，“我在预赛时想法太多了，虽然团体决赛拿到了冠军，有救赎自己，但没救赎完全，还是很遗憾”。

孙炜、尤浩、侍聪、洪延明，三代体操人，三种面貌，三种心态，但他们有一条心——渴望冠军，做好自己。尤浩总结：“大家把江苏队的精神比出来了，团结、敢拼、敢打。”

江苏队也是我国家体操梯队建设的范本，尤浩说：“对于体操项目，梯队建设太关键。江苏队赢在梯队建设，每一批都有一两个‘尖子’，这个团队就是几批‘尖子’凑起来的。”

不过，这支江苏队唯独缺少奥运冠军。尤浩的梦想一直是登上奥运会最高领奖台，但一直没实现，“这是我坚持的理由，虽然现在有点累，有点坚持不下去了”。看到队伍里的年轻人，尤浩祝福他们“未来最好能更上一层楼，实现心中目标”。

羊城晚报记者 龚卫锋 陈旭泽

赛事焦点

乒乓球男女单四强出炉

## 众名将“火拼”处处“白刃战”

视为在为后续潜在对决做准备。

王楚钦本届全运会首战以大比分4比1战胜魏世皓；1/8决赛面对香港选手黄镇廷，王楚钦苦战七局涉险过关；1/4决赛面对身兼两项的广东选手林高远，王楚钦在场上并未打出绝对统治力，在第二、三、五局的较量中多次遇险，最终以大比分4比2过关，与樊振东成功会师半决赛。值得一提的是，近年来欧洲乒坛技术变革突飞猛进，而王楚钦在过往国际比赛面对欧洲顶尖选手的挑战时难言稳胜，且遭遇欧洲新锐选手时面临应变存在隐患，此番面对旅欧数月，对欧洲选手技术体系更为了解的樊振东，王楚钦在场上如何破解对手的变招将成为重要看点。

另外一组半决赛对决中，林诗栋将

迎战袁励岑，双方绝对实力存在较大差距，林诗栋有望轻松过关，拿到另一张决赛入场券。

女单：孙颖莎期待对战朱雨玲

13日的女单1/4赛场竞争极为激烈。国乒前主力朱雨玲本届全运会代表澳门队出战，这名前女单世界第一在战胜病魔复出的一年多里，频繁在国际赛场应战，此番面对旅欧数月，对欧洲选手技术体系更为了解的樊振东，王楚钦在场上如何破解对手的变招将成为重要看点。

值得一提的是，按照本届全运会女单签表，朱雨玲和孙颖莎同在上半区，后者在1/4决赛中以大比分4比0轻取削球手刘斐。朱雨玲、孙颖莎两代女单世界冠军将在半决赛直接对话，主场作战的朱雨玲将给孙颖莎带来某种程度的挑战，将成为本组半决赛对阵的重要看点。

在展望即将到来的女单半决赛时，孙颖莎也表示：“在玲姐复出以来，我还没有同她交手过，但她的状态保持得相当不错，（复出）一年多以来从没有世界排名一路杀进世界前六。她是我的前辈，也曾是世界第一、国乒绝对主力，我非常期待并享受和她的对决。”

另外的两场1/4决赛中，本届全运会前阔别赛场9个月之久的陈梦对战国乒后辈蒯曼，在0比2落后的逆境下连

赢四局实现翻盘，从三轮女单比赛的赛场表现来看，陈梦的发挥并未见到久疏战阵的滞涩感，在实力厚度、临场调整方面仍具备世界一流选手水准。王曼昱则力克王艺卓跻身四强。

相比于陈梦，王曼昱的晋级之路则惊险得多，首轮对阵黑龙江队选手范思琦，苦战七局才赢得比赛。如此艰难的胜利也为王曼昱敲响警钟，次轮比赛，王曼昱以大比分4比1轻取钱天一晋级。1/4决赛面对王艺迪，王曼昱通过充分调动牢牢占据场上优势，最终以大比分4比1战胜对手跻身四强。展望半决赛，陈梦、王曼昱之间的对决将充满看点，两名世界一流选手预计为球迷奉献一场鏖战。

羊城晚报记者 吕航



刘诗雯(右)/林高远 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

## “诗与远方”逆转进决赛

刘诗雯：我们每一分都不肯放弃

11月13日上午，十五运会乒乓球成年组混双半决赛在澳门打响，广东组合“诗与远方”(刘诗雯/林高远)在与辽宁组合王艺迪/袁励岑的对决中，在大比分1比3落后的不利局面下奋起反击，最终以4比3实现逆转，成功杀入决赛。刘诗雯/林高远的决赛对手将是辽宁组合陈幸同/徐海东和江苏组合陈垣宇/蒯曼之间的胜者。

在本届全运会征程中，刘诗雯/林高远在混双1/8决赛以大比分3比0战胜香港队组合姚均陶/吴咏琳。1/4决赛，刘诗雯/林高远以大比分4比1战胜上海队组合赵钊彦/孙铭阳。而在13日的半决赛中，刘诗雯/林高远首局遭

遇辽宁组合王艺迪/袁励岑的压制，以3比11败阵；次局双方的竞争进入白热化，12平后，辽宁组合在关键分上把握较好，以14比12再下一城；第三局尽管刘诗雯/林高远以11比7获胜，但第四局仍以3比11落败；大比分1比3落后，刘诗雯/林高远陷入了绝境，但两人的调整来得分外及时，此后三局，刘诗雯/林高远分别以11比8、11比2、11比8取胜，从而以大比分4比3战胜王艺迪/袁励岑，强势杀入混双决赛。

“能赢下比赛，在我看来是因为我们在场上一分都不肯放弃，虽然这次对手在一开始确实打得非常好，我们那时没有太多解决办法，但我们就是抱着一

股不服输的劲儿，还是一分一分去咬，等打关键时候再靠我们的经验和技术去逆转。”赛后林高远在回顾比赛时表示。

“今天的比赛比前两轮更刺激、更艰苦，但最后能够通过我们的综合实力取胜，还是很开心。”刘诗雯表示，第四局后大比分1比3，尽管陷入绝境，但她和林高远在场上互相鼓励决不放弃，在前三板争夺上做出及时调整，希望能缠住比分并不断给对手施压，“其实大比分打到3比3的时候，第七局更加考验我们的心态，我们和对手重新回到同一起跑线，需要通过保